



新华社日内瓦6月22日电 第十三届世界商会在瑞士日内瓦举行期间,多个国家和地区的商会负责人表达了对中国经济的信心。

迪拜商会总裁兼首席执行官穆罕默德·卢塔在接受新华社记者采访时表示,对中国经济前景充满信心。他认为,中国经济增长基础稳固,有强大的制造业和人才库支撑,这对创新至关重要。

卢塔说,中国基础设施完善,金融科技实力雄厚,在人工智能、物联网等前沿技术方面发展迅速,这些竞争优势对外国企业充满吸引力。在“一带一路”倡议框架下,中国为迪拜在旅游、电信、可再生能源、智慧城市、人工智能等领域的发展提供了重要助力。

意大利都灵商会主席达里奥·加利纳对记者表示,巨大的中国市场对意大利产品和旅游业至关重要。中国基础设施

良好,消费群体规模大,这为企业家在中国发展带来不少机遇。

瑞中经济协会日内瓦分会主席亚历山大·加亚尔说,今年以来,瑞中经济协会经常接待中国不同地区的代表团,他们希望在瑞士和欧洲寻找潜在商机。

世界商会在日内瓦是全球商会和企业交流的重要平台,本届大会于21日至23日举行。

巩固文化主体性

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之六

新华社北京6月23日电 “‘结合’巩固了文化主体性,创立新时代中国特色社会主义思想就是这一文化主体性的最有力体现。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上鲜明提出“文化主体性”的重大论断,深刻阐释、高度总结了“两个结合”特别是“第二个结合”的重大意义。

有了文化主体性,就有了文化意义上坚定的自我,有了担负新的文化使命的坚定与自觉。依靠文化主体性,中国人民意气风发,独立自主走自己的路、信心百倍建设中华民族现代文明。

“两个结合”巩固了中华民族的文化主体性

欲知大道,必先为史。每一种文明都扎根于自己的生存土壤,凝聚着一个国家、一个民族的非凡智慧和精神追求。只有深刻理解气韵独特的文化传统,才能读懂中华文明的与众不同;只有准确把握独一无二的历史轨迹,才能理解中华民族的文化自立自足。

中华文明的主体性植根于5000多年的文化沃土——

一个民族的历史是一个民族安身立命的基石。

2022年5月27日,在聚焦中华文明探源工程的中央政治局集体学习中,习近平总书记纵论古今,强调“在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明的发展历程”。

因为不同,所以无从复制,所以独树一帜。从横平竖直的汉字中,从孔孟老庄的思想中,从经史子集的典范中……我们不断领悟到,中华民族是有独特品格的民族,中华文明是自有体系的文明。

独特的文化传统、独特的历史命运、独特的基本国情,注定了中华民族必然要走适合自己特点的道路,注定了中国的问题产生于中国的土壤,只能由中国人解决,只有中国人能解决。

“两个结合”巩固了有着深厚根基的文化主体性——

中华文化传承至今,如何继续发扬光大?如何巩固其主体性?

在文化传承发展座谈会上,习近平总书记对“两个结合”的重大意义予以生动论述:

“我们的社会主义为什么不一样?为什么能够生机勃勃充满活力?关键就在于中国特色,中国特色的关键就在于两个结合”;

“中国特色社会主义道路,是在马克思主义指导下走出来的,也是从5000多年中华文明史中走出来的”……

思考深邃,真理昭彰:中华优秀传统文化是我们党创新理论的“根”,“两个结合”是推进马克思主义中国化时代化的根本途径。

新时期的文化自信,就来自我们的文化主体性。这一主体性是中国共产党带领亿万人民在中国大地上建立起来的,是在创造性转化、创新性发展中发展中华优秀传统文化、继承革命文化、发展社会主义先进文化的基础上,借鉴吸收人类一切优秀文明成果的基础上建立起来的,也正是通过“两个结合”建立起来的。

创立习近平新时代中国特色社会主义思想是文化主体性的最有力体现——

“我们要共同倡导重视文明传承和创新,充分挖掘各国历史文化的时代价值,推动各国优秀传统文化在现代化进程中实现创造性转化、创新性发展。”

3月15日,在中国共产党与世界政党高层

对话会上,习近平总书记首次提出全球文明倡议,提出当代中国共产党人的文明主张。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视中华优秀传统文化的传承和发展,以对文化在历史进步中的地位作用的深刻认识,以对文化的精神特质和历史传承的准确把握,以对文化复兴和文明进步的不解追求,开辟了马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相融合的新境界。

习近平总书记提出的“第二个结合”,是我们党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结,是对中华文明发展规律的深刻把握,表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。

在坚持“两个结合”中创立的习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,是中华文化和中国精神的时代精华,是文化主体性的最有力体现。

下转 A03 版

吴晓晖调研房地产市场发展工作

匠心打造精品项目 促进房地产市场平稳健康发展

江门日报讯(记者/陈敏锐)6月23日,市长吴晓晖调研我市房地产市场发展工作,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持“房住不炒”定位和市场需求导向,优化产品设计提升住房品质,促进房地产业良性循环健康发展,更好地满足人民群众对美好生活的向往。

在蓬江区房博会,吴晓晖来到楼盘展位详细了解各楼盘地理位置、项目规模、建设进度、

销售节点、户型、小区配套等,鼓励企业坚定发展信心,主动破局,树立精品意识,注重产品质量,高品质开发楼盘;加大宣传推介力度,吸引更多的受众群体前来参加展会。

吴晓晖来到蓬江区骏景湾誉峰项目,详细了解项目规划、建设进度、房产销售、建筑工地安全生产等,与企业负责人面对面交谈,鼓励企业发挥在房建施工中的优势,打造多种不同风格、定位的精装房,为市民提供高品质住宅产

品;积极“走出去”,学习借鉴国内外大型房企优秀经验,不断提升自我,努力打造江门房地产行业龙头。

吴晓晖强调,推动房地产行业平稳健康发展对于拉动经济增长、改善群众居住条件具有重要意义。各级各部门要主动担当作为,切实提高服务意识,强化政银企协作沟通,合力解决房地产项目推进过程中遇到的问题和困难,为房地产业发展创造良好环境。要发挥建筑业

产业联盟作用及房建领域优势,推动建筑业与建材、金属制品、卫浴等产业融合发展、协同创新。要加强对房地产市场的监测与分析,支持刚性和改善性住房需求,进一步释放消费潜力、激活市场活力。各房地产企业要抢抓机遇,强化责任担当,以市场为导向创新销售方式,注重细节、优化设计,严把质量关,匠心打造精品项目,更好满足群众对高品质住房的需求。市领导林健生参加调研。

高考学子江门三人篮球争霸赛开赛 激情“篮”不住 青春“燃”起来

江门日报讯(文/图 皇智尧 张浩洋)这个假期,江门迎来了一场充满青春气息的体育赛事。6月23日,由市文广旅体局主办、市篮球协会承办,各县(市、区)文广旅体局、各县(市、区)篮球协会协办的“2023 高考学子‘狂飙’江门三人篮球争霸赛暨三分王扣篮王擂台赛”在元宝山体育公园开幕。

据了解,本次赛事设有三人篮球争霸赛、三分王擂台赛、扣篮王擂台赛三个项目,其中三人篮球争霸赛面向2023年参加高考的全体学子开展,其他项目含高考学子在内的所有高中生均可报名参加。“赛事分别在江门各县(市、区)设置分站赛,采取分组单循环和交叉淘汰赛制,各分站赛区获男子前四名、女子前两名的队伍晋级全市总决赛。”市篮球协会副秘书长、竞赛负责人徐章根介绍道。

“我接触篮球这项运动差不多有8年了,这几年感觉江门的篮球氛围越来越浓。”今年从培英高中毕业的区皓茵报名参加了此次赛事的三人篮球争霸赛,希望通过这次比赛为自己的高中生涯画上一个圆满的句号。

值得一提的是,本次赛事除了吸引江门本

地的学子外,还吸引了贵州、广西等地的学子参加。来自贵州遵义的赵宇宇和吴迪,通过在江门的亲戚了解到本次赛事后,选择跨越1000多公里来到江门参赛。他们表示,江门的篮球氛围很好,水平也很高,这次过来参加比赛希望能够有更多学习交流的机会。

当天,赛事首站蓬江分站赛上,三分王大赛、扣篮王大赛、三人篮球争霸赛陆续进行,其中三人篮球赛男子组、女子组共有24支队伍参加,三分王大赛共有40人参加,扣篮王大赛共有13人参加。经过激烈的角逐,最终男子组金键自强未来之星队、Jh队、爱德华包装队、百事可乐队位列前四,女子组毛起飞队、发财队收获前二,扣篮王、三分王分别由叶建群、何九兴获得,以上均晋级全市总决赛。

目前我市已打造了13所全国青少年篮球体育传统特色学校,14所校园篮球推广学校,65所市篮球特色学校,29所市篮球体育传统学校。在篮球传统特色学校的示范引领下,全市20多万青少年学生热爱篮球运动。

本次比赛将从6月持续至8月,掀起暑假全民体育文化热潮,展示江门文化体育新风采。



参赛选手展示精湛的扣篮技艺。

我市组织检查组开展新一轮安全突击检查

以高水平安全保障高质量发展

江门日报讯(记者/皇智尧)为认真吸取宁夏银川“6·21”燃气爆炸事故教训,进一步推动各项安全检查和措施落细落到位,我市组织检查组开展新一轮安全突击检查。6月23日,记者跟随检查组来到长堤历史文化街区,深入餐饮店铺、旅游景区景点、人员密集场所等,现场直击安全检查指导工作。

假期期间,长堤历史文化街区人山人海,不少餐饮店铺内都坐满了顾客。下午3时许,检查组随机选择了一家猪脚面餐馆,与店主简单

交代了来意后,直奔厨房。“液化气罐与灶台的距离太近了,至少要保持1.5米的安全距离!”狭小的后厨空间内,检查组成员协助店主移动液化气罐后补充道:“液化气罐属于钢制移动式压力容器,如果与灶台太近会有爆炸的危险,一定不能放松警惕。”

随后,与检查组同行的检测师拿出一个泄漏检测仪,在液化气罐前轻轻按下检测键,不一会仪器上便显示出了数字。“液化气浓度正常。”在反复操作几次后,检测师说道。记者在检测师交谈中了解到,当空气中液化气检测浓度在1000至2000PPM之间就可能发生爆炸。

现场完成整改后,检查组马不停蹄来到一

家汤粉店。厨房内,检查组成员发现该店燃气管存在老化的问题。“连接燃气管道与燃气灶的软管最好两年更换一次,防止老化漏气,接口处也要用专用的卡扣卡紧。”在告知店主整改后,检查组成员再次叮嘱店主:“安全无小事,赚钱很重要,但安全更重要!”

据了解,在深入开展安全隐患排查整治工作中,检查组成员主要对餐饮场所的液化气罐是否锈蚀、过期,管线是否漏气,消防栓、灭火器是否老化,以及是否存在易燃易爆物品等问题进行重点检查。针对检查中发现的个别问题和隐患,检查组成员责令经营场所负责人马上整改落实,及时消除安全隐患。

当天一个多小时的突击检查中,检查组还先后深入周边的杂货铺、五金店、电动车停放点等开展安全检查指导工作,并向有关负责人了解辖区内生产性经营性自建房排查整治情况,对于现场发现的隐患问题,均已要求限期完成整改。在安全检查的同时,检查组成员积极向商户宣传和普及燃气安全使用知识,要求商户主动落实主体责任,强化安全用气意识,定期对燃气设施进行自检自查。

记者了解到,近期我市将持续组织检查组到各县(市、区)开展现场督导,充分利用安全生产检查的契机,强力排查各类安全隐患,保障广大群众的生命和财产安全。



江门“00后”小伙冯伟浚 扒龙舟气势勇猛“火出圈” 传承龙舟精神 激发拼搏热情

>>>A02<<<